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混知识点 1、 计提八大准备，有三个列支渠道，即一般性流

动资产（存货）项目计提准备，计入管理费用；投资性项目

（长短期投资）计提准备，计入投资收益；一般长期资产（

固定、无形资产）项目计提准备，计入营业外支出。 2、 其

他货币资金包括7项：外埠存款、银行汇票存款、银行本票存

款、信用证保证金存款、信用卡存款、在途货币资金、存出

投资款。 3、 如果有确凿证据表明存在银行或其他金融机构

的款项已经部分不能收回，或者全部不能收回的，例如，吸

收存款的单位已宣告破产，其破产财产不足以清偿的部分，

或者全部不能清偿的，应当作为当期损失，冲减银行存款，

借记“营业外支出”科目，贷记“银行存款”科目。 4、 其

他应收款包括企业应收的各种赔款、存出保证金、备用金以

及应收的各种垫付款。 5、 坏账准备计提分录： ①计提坏账

准备时 借：管理费用 贷：坏账准备 ②发生坏账时 借：坏账

准备 贷：应收账款 ③转销的坏账又收回 借：应收账款 贷：

坏账准备 借：银行存款 贷：应收账款 ④冲回多提的坏账准备

借：坏账准备 贷：管理费用 6、 下列坏账核算方法发生变化

应作为会计政策变更处理 ①如果坏账的核算方法由直接转销

法改为备抵法，应按会计政策变更处理； ②在坏账准备采用

备抵法核算的情况下，由原按应收账款期末余额的3‰至5‰

计提坏账准备（即固定比例）改为根据实际情况由企业自行

确定计提比例计提(自由比例)坏账准备，应作为会计政策变



更处理。 7、 业由按余额百分比法（自行确定计提比例）改

按账龄分析法或其他合理的方法计提坏账准备，或由账龄分

析法改按余额百分比法或其他合理的方法计提坏账准备，均

作为会计估计变更，采用未来适用法进行会计处理。 8、 赊

销百分比法不考虑期初余额（另外，双倍余额递减不考虑净

残值） 9、 工程物资不属于企业的存货范围。 10、在确定存

货成本的过程中，需要注意的是，下列费用不应当包括在存

货成本中，而应当在发生时确认为当期费用： (1)非正常消耗

的直接材料、直接人工及制造费用，如由自然灾害而发生的

直接材料，直接人工及制造费用； (2)一般（除非必要）仓储

费用，计入管理费用； (3)流通企业在采购商品过程中发生的

运输费、装卸费、保险费、包装费、仓储费，计入营业费用

（因为其成本只包括采购成本、关税及其他税金）。不同来

源的存货，其成本构成不同： 11、盘盈的存货（注意先计入

待处理财产损益）冲减当期的管理费用，而不是计如营业外

收入。 12、委托加工物资需要交纳消费税时，如何核算 需要

缴纳消费税的委托加工物资，其由受托方代收代交的消费税

，应分别以下情况处理： ① 收回后直接销售，则计入成本 ②

收回后连续加工，则可以抵扣 13、对于福利部门领用、在建

工程领用、发生非常损失，应作进项税额转出 借：应付福利

费 在建工程 待处理财产损溢 贷：原材料 应交税金应交增值

税（进项税额转出） 14、对于将原材料对外销售、用于投资

、用于捐赠、用于抵债、换入固定资产等，应计算销项税额 

借：其他业务支出（对外销售） 长期股权投资（用于投资） 

营业外支出（用于捐赠） 应付账款（用于抵债） 固定资产（

用于换入资产） 贷：原材料 应交税金应交增值税（销项税额
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